婺城部署行政执法 改革下半年工作

本报讯(记者 童畅)为全面落实省市关于"大综合一体化"行政执法改革部署要求,推动"大综合一体化"行政执法改革成熟定型,8月8日上午,婺城区召开2023年"大综合一体化"行政执法改革上半年工作总结暨下半年工作布置会。会议由副区长吴小兵主持,区有关部门、各乡镇街道改革条线分管负责人参加。

会上,区执法办对婺城区上半年"大综合一体化"行政执法改革工作进行了总结并部署下半年重点工作任务。区交通运输局、区应急管理局、蒋堂镇、琅琊镇分别汇报半年行政执法工作和执法改革工作情况。

会议强调,婺城是"大综合一体化"行政执法改革的 先行实践地,要进一步推动执法改革工作从"优秀"走向 "卓越"。首先,要修炼"闻过则喜"的心境。问题是时代的 声音、行动的先导、改革的动力源,要进一步解放思想, 倾听各方声音。其次,要涵养"知过不讳"的胸襟。小洞不 补、大洞吃苦,要敢于正视问题,不回避、不遮掩、不拖 延。最后,要坚定"改过不惮"的决心。改革工作进入"深 水区"后,剩下的都是些难啃的"硬骨头",要有一改到底 的决心和意志,敢亮剑、敢斗争,通过一个个问题的解决 推动婺城执法改革工作继续走在全省前列。

会议要求,各乡镇(街道)和涉改部门要迅速组织传达学习本次会议精神,把思想和行动统一到省市决策部署和本次会议上来,以"钉钉子"精神,做深做实综合行政执法改革工作"后半篇文章"。区执法办要更好发挥自身职责,敢于统筹协调、敢于指导督导、敢于创新实践,确保各个环节有效衔接,各项任务落实落细。

婺城文化产业"充电" 赋能高质量发展

本报讯(记者 林玉洁)8月7日,婺城区文化产业高质量发展专题培训班在杭州电子科技大学正式开班。区文化建设领导小组成员单位分管负责人、各乡镇(街道)宣传委员(干事)以及区重点文化企业、文艺创客联合会、互联网企业相关负责人等60余人参加培训。

主办方精心策划,邀请文化产业领域的专家学者授课,设置"文化创意产业发展趋势""文创产品设计制作""文化视域管理创新"等课程,并全方位、多维度采用理论与实践(案例)相结合的培训模式,特别组织培训班学员到浙江省博物馆、良渚艺术中心等地开展现场教学观摩,实地感受文化力量。

今年以来,婺城区文化产业工作锚定"浙中文化新高地"的目标,努力保持产业持续、稳定、健康发展。随着文化产业领域的新业态、新模式和新兴组织不断涌现,文化产业迎来加快发展的黄金期,内容、创意、科技三要素已经成为文化产业,特别是文化服务业发展的新引擎、新动力。此次培训,将有力助推学员开阔视野、增长见识,营造浓厚的文化产业发展氛围,更好地推动婺城的文化产业发展。



萌娃迎亚运 启航科学梦

8月8日上午,婺城区科学技术协会带队,城西街道双龙社区党委主办的"萌娃迎亚运 启航科学梦"未成年人科普活动在社区党群服务中心开展,通过"知识学习+科学实验"激发社区未成年人对科学的兴趣,拓展未成年人的视野,培养未成年人的创新思维能力,营造"讲科学、学科学、爱科学"的浓厚氛围。

活动中,科普志愿者、科普讲解员通过富有趣味性的科学现象导入,向未成年人详细介绍机器人、人工智能、科学认知、智慧生活等科学知识,给孩子们带来直观视觉体验。随后,工作人员引导未成年人进行科学小实验,孩子们饶有兴趣地完成空气动力车的制作,他们在实践中学到了科学知识,拓宽了认知视野。

记者 张晓君 通讯员 董娜娜 摄

走进大山,用音乐传递爱与希望

金华日报记者 季俊磊



"我一直有个支教梦"

翁向晴是新金华人,与朋友合 伙在市区开了一家声乐艺术培训学 校。如今,她是浙江省音乐家协会成 员、金华市流行音乐协会理事、婺城 区音乐家协会副主席。

2020年,翁向晴在参加杭州一次 音乐教育培训时,了解到有一个名为 "第九世界"的公益组织。"通过微信 交流,我得知该组织有一项公益服务 是到大山支教,瞬间便有了兴趣。"翁 向晴在学生时代便有去山区支教的 的专想,然而因为各种原因始终无,翁的 情一直关注从大山里走出来的孩子。 "既然没办法去山区支教,那就遇的 话走出大山的孩子。"每当我他们 买学习用品、生活用品,并耗费过 时间教他们音乐。翁向晴说,她总觉 得音乐能带给人爱和希望。

今年 20 岁的乐乐(化名)来自四川大凉山,在翁向晴这里学习音乐已有一年多。"我是幸运的,还有很多小

伙伴没办法离开大山,他们接触不了外面的世界。"乐乐说,他很感谢翁向晴一丝不苟地教他,让他对未来有了更美好的憧憬。

这几年,翁向晴一直关注该公益组织有关山区支教的情况。"每次看他们发朋友圈,心里就有一种感动,总想着如果自己也能去山区为孩子们做点事就好了。"今年年初,"第九世界"再一次募集志愿者前往山区,其中包含音乐教师志愿者,翁向晴立即报了名。

报名前,翁向晴询问两名合伙人祝江豪和邱国松:"山区支教,你们有兴趣吗?"原本,她想和两位合伙人打声招呼,没想到他们听了以后也报了名。祝江豪笑着说:"这么有意义的事,怎么能少了我们?"

"希望音乐带给孩子们勇气"

出发前,翁向晴和两名合伙人通过网购平台为孩子们购买了书包、笔记本、纸笔、铅笔盒等学习用品,还有几

十件适合十一二岁孩子穿的短袖。"出发当天,我们每人拖了一只超大行李箱,除了生活必需品,其他都是给孩子们的礼物。"祝江豪说,他们难得去一趟,总想给大山里的孩子多一些关爱。

当天,翁向晴一行人经过弯弯绕绕的盘山公路,辗转两天后终于到达平天小学。那天,村民们齐聚学校门口,男孩子们敲锣打鼓,女孩子们盛装打扮,在当地特色"侗族大歌"清脆的歌声中,孩子们手拉手把支教老师迎进学校。邱国松说:"我从来没见过这么盛大的场面,从孩子们的歌声中可以发现,他们都热爱音乐,只不过缺乏专业训练。"

"这是我梦寐以求的支教,在那里我才发现,七八岁的孩子每天要5点起床,独自走五六公里山路上学。"音乐课上,翁向晴教孩子们唱了一首《带我到山顶》。她说,这是一首饱含家乡情感的歌曲,触及很多孩子内心最柔软的地方,同时她也被孩子们的纯真打动。

翁向晴也会带着孩子们去山间

寻找音乐灵感。"在抬头便能看见蓝 天白云的山涧里,孩子们的歌声回荡 在大山深处,越发显得干净和纯粹。" 翁向晴观察到,孩子们每次唱歌都会 一改往日怯懦自卑的形象,变得勇敢 而自信。在她看来,这便是音乐的魅 力所在。

支教临近结束时,翁向晴、祝江豪和邱国松联合其他支教志愿者,特意为孩子们编排了一场文艺晚会。"他们需要展示的舞台,从而得到更多成长的机会。"在翁向晴看来,她在本次支教过程中并没有将自己看成是一名普通志愿者,她更希望用音乐向孩子们传达勇气、坚韧、奋斗等正能量。

"翁老师,你们以后还能再来教我们唱歌吗?"离开当天,一名10岁男孩拉着她的衣角轻声问道。翁向晴蹲了下来,在他的掌心写下自己的手机号码,并告诉他:"如果你以后离开大山,来到金华,一定要打电话联系我。"

翁向晴说,希望能有更多支教志 愿者去大山,成就更美好的生活。

婺城搭建"法律拥军"连心桥

本报讯(记者 张苑)日前,浙江凯 大律师事务所前往驻地某部队开展 "送法进军营"活动,为广大官兵送去 了"法治大餐"。全国普法先进个人念 泽律师结合官兵实际情况,深入浅出 地讲解了《中华人民共和国军人地位 和权益保障法》的出台背景,分析军人 地位和权益保障的主要内容和目的意 义。同时,金泽律师还针对官兵关心的 有关法律问题,讲解《中华人民共和国 民法典》相关知识,引导官兵们学会运 用法律武器依法维护自身及家人的合法权益,受到广大官兵的一致好评。

近年来,婺城区司法局积极推进 法律双拥工作,在区退役军人服务中 心设立"法律援助工作站",在区法律 援助中心开通法律咨询热线、设立"军 人军属优先"引导牌,提高涉军法律援 助服务的可及力、覆盖度。同时,注重 整合全区律师资源,充分发挥他们在 法治宣传、矛盾化解、维护权益中的专 业优势,为广大官兵及退役军人开展 法律服务。在军心闪耀的八月,一系列 法律拥军活动在婺城循序开展。

浙江金奥律师事务所充分发挥 6 名退役军人律师专长,成立专门的"军律法务部",服务驻金部队及退役军人。6名退役军人都有 20-30 年的从军经历,有基层和机关的工作经验,更加熟悉部队和官兵需要什么样的法律服务,并能利用各自在心理咨询、注册会计、审计等方面特长,为部队提供多样法律服务。近年来,他们已免费为现 役及退役军人军属代理诉讼、仲裁案件 40 余件,代书法律文书 100 余份。

此外,浙江杰正律师事务所与金华市婺城区退役军人事务局签订了《常年法律顾问合同》,成立了区人大代表胡海泉律师负总责,对国家政策、退役军人保障工作等内容熟悉的律师协同服务的顾问团队,为退役军人事务局提供常年法律服务。该团队已累计草拟、审查、修改合同85份,为退役军人工作提供了高效优质的法律服务。

金华银行婺城支行"深耕细作"普惠金融助共富

本报讯(记者 周金权)"金华银行 现在办贷款实在太方便了,太感谢了。"近日,在婺城区琅琊镇,拿到贷款 的奶牛养殖户诸葛锡华对银行工作人 员感激地说道。

诸葛锡华从事奶牛养殖行业十几年,如今却面临着严峻的考验。今年国内原奶价格已经跌破4元/公斤,这对于养殖奶牛的企业来说,无疑是巨大的压力。再加上前两年由于疫情导致牛奶滞销,诸葛锡华的资金状况更加紧张。

金华银行婺城支行客户经理得知

情况后,迅速前往奶牛养殖场进行走 访,现场调查后,当天就为他确定了融 资方案。第二天,50万元的贷款资金 就发放到了诸葛锡华的银行卡中,为 其解了燃眉之急。

和诸葛锡华一样享受到普惠金融 利好的还有从事挖掘机业务的吴旭 佳。5月初,金华银行婺城支行客户经 理了解到吴旭佳需要资金加大挖机设 备投入,第一时间对吴旭佳进行了拜 访,当天就确定了融资方案,不到三 天,50万元"星商贷"就放到了客户银 行卡中。 自金华银行启动普惠金融业务试 点以来,婺城支行坚持党建引领,深入 贯彻党的二十大精神及"三个一号工 程"建设工作,成立了专门的试点工作 领导小组,负责贯彻普惠金融业务试 点的决策和部署,确保支行试点工作 有序、有效推进,为全行打造"婺城样 板",引领普惠金融业务高质量发展。

婺城支行在普惠金融服务领域积极探索,在产品创设和服务理念上,通过科技赋能,打造"全时空、全方位、全产品"小微综合解决方案。考虑到农户、合作社业态的非标准化,支行不断

推陈出新,将"星商贷"产品与区域发展特色结合起来,简化贷款流程、提高审批效率,为具有区域特色的行业"因时制宜、因地制宜",助力乡村振兴发展

接下来,金华银行婺城支行将继续坚持金融政治性、人民性,践行普惠金融的工作要求,始终坚持党建引领,全力推进普惠金融各项工作,全心全意服务当地百姓,深入探索金融服务乡村振兴的可复制、可推广经验,为助力普惠金融服务乡村振兴积累"婺城经验"。



迎亚运 讲文明 树新风

Welcome the Asian Games

Stress on Decorum, Establish a New Trend

杭州第19届亚运会 The 19th Asian Games